
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE FEVEREIRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNÍCIPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“A PALAVRA DE DEUS É VIVA, EFICAZ, MAIS PENETRANTE DO QUE UMA 
ESPADA DE DOIS GUMES E ATINGE ATÉ A DIVISÃO DA ALMA E DO 
CORPO, DAS JUNTAS E MEDULAS, E DISCERNE OS PENSAMENTOS E 
INTENÇÕES DO CORAÇÃO. NENHUMA CRIATURA LHE É INVISÍVEL. 
TUDO É NU E DESCOBERTO AOS OLHOS DAQUELE A QUEM HAVEMOS 
DE PRESTAR CONTAS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO MARCOS, 6, 53-56, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
HOJE A CASA ESTÁ EM FESTA. ESTAMOS COMEMORANDO OS 
ANIVERSÁRIOS DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG E DA SERVIDORA 
ALEXANDRA. 
 
Naquele tempo: 
11 Os fariseus vieram e começaram a discutir com Jesus. 
E, para pô-lo à prova, pediam-lhe um sinal do céu. 
12 Mas Jesus deu um suspiro profundo 
e disse: Por que esta gente pede um sinal? 
Em verdade vos digo, 
a esta gente não será dado nenhum sinal. 
13 E, deixando-os, Jesus entrou de novo na barca 
e se dirigiu para a outra margem. 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2019, DE 25 DE JANEIRO 
DE 2019, PELOS CINQUENTA ANOS DE FUNDAÇÃO DO SINCICATO DOS 



TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS DE MARCO, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E JOÃO BATISTA VIANA APOIO  
DOS SENHORES VEREADORES  ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, E DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES  AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS TAMBÉM O SR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2019, DE 25 DE JANEIRO 
DE 2019, PELOS VINTE E CINCO ANOS DE FUNDAÇÃO DO GRUPO 
MADRESSILVA, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E MANUEL 
FREDNEY RIOS, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR 
PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DAS 21 HORAS DO DIA 11 DE FEVEREIRO DE 2019  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 



 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 006/2019, DE 14 DE FEVEREIRO DE 
2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A 
ABERTURA DE CRÉDITOS ADICIONAIS ESPECIAIS AO VIGENTE 
ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO DE MARCO, NO VALOR DE R$ 
292.000,00 (DUZENTOS E NOVENTA E DOIS MIL REAIS), NA FORMA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
INDICAÇÃO Nº 002/2019, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR E ELABORAR UM PLANO 
DE CARGOS E CARREIRAS, COM O FIM DE DISCIPLINAR AS 
ESTRUTURAS DE CARGOS E OS SALÁRIOS DOS SERVIDORES 
EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2019, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO QUE ASSENTE CALÇAMENTO EM 
PEDRA TOSCA NO DISTRITO DE MOCAMBO, MAIS PRECISAMENTE NO 
TRECHO LOCALIZADO ENTRE A RESIDÊNCIA DO SENHOR ANTONILSON 
E A CRECHE ANTÔNIO DOMINGO. 

 

ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 006/2019 PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS 
ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS, PARA EMISSÃO DE PARECER 
CONJUNTO EM CÁRATER DE URGÊNCIA, A INDICAÇÃO Nº 002/2019, AO 
ORGÃO COMPETENTE, E O REQUERIMENTO Nº  005/2019, À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO.  
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 



OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
NOS TERMOS DO ARTIGO 22, INCISO IX, COMBINADO COM O ART. 37, 
PARÁGRAFO 2º, DO RI, FICA CONCEDIDO ESPAÇO DE 20MIN À 
SENHORA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, PARA 
QUE POSSA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE OS QUESITOS 
PARA QUE FORA CONVOCADA, FICANDO PERMITIDO À SENHORA 
SECRETÁRIA SER AUXILIADA POR REPRESENTANTES, POR SE 
TRATAR DE MATERIAS DE COMPLEXIDADE. 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI Nº 004/2019, DE 
1º DE FEVEREIRO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS ADICIONAIS ESPECIAIS AO 
VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO DE MARCO, NO VALOR 
DE R$ 292.000,00 (DUZENTOS E NOVENTA E DOIS MIL REAIS), NA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI Nº 004/2019, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2019, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO QUE ASSENTE CALÇAMENTO EM 
PEDRA TOSCA NO DISTRITO DE MOCAMBO, MAIS PRECISAMENTE NO 
TRECHO LOCALIZADO ENTRE A RESIDÊNCIA DO SENHOR ANTONILSON 
E A CRECHE ANTÔNIO DOMINGO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 



ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA O REQUERIMENTO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 25 (VINTE E CINCO) DE FEVEREIRO DE 2019. EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


